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函南町教育委員会　会議録

 開催期日 令和７年１月21日（火） 開　　会 午前９時00分

 開催場所 函南町役場　３階　教育委員会室 閉　　会 午後０時20分

 出席委員 委員及び傍聴人を除く出席者

 教　育　長　　久保田　浩子
教 育 次 長 兼  
学校教育課長　 梅原　宏幸

 教育長職務代理　　渡邉　博文 生涯学習課長　　　森田　裕之

 委　　　員　　小永井　博之 子育て支援課長　　　木代　和美

 委　　　員　　勝俣　聡子 生涯学習課長補佐　　　渡邉　淳一

 委　　　員　　林　千枝 学 校 教 育 課 指 導 主 事　　　大桑　政記

 学校教育課長補佐　　　杉村　睦

 学校教育課係長　　　井野　香織

 

会
議
及
び
議
事

１　開会 

　久保田教育長 

２　前回会議録の承認 

　各委員…署名により承認 

３　教育長の報告及びその他事務事業の報告 

　教育長…教育長の報告及びその他の事務事業の報告 

４　議事（議案第１号～議案第５号） 

議案第１号　要保護及び準要保護児童生徒の認定について・・・・・・・・・・・・・一部承認 

議案第２号　令和７年度函南町教育推進構想及び令和７年度函南町保幼こ小中連携・接

続構想(案)について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・承認 

議案第３号　令和６年度函南町一般会計「教育費」補正予算について・・・・・・承認 

議案第４号　令和７年度函南町一般会計「教育費」予算について・・・・・・・・・・承認 

議案第５号　町立みのり幼稚園複式学級の編成について・・・・・・・・・・・・・・・・承認 

５　報告 

報告第１号　町立自由ケ丘幼稚園の学級編成について 

報告第２号　函南町いじめ問題対策専門委員の委嘱について 

報告第３号　令和７年度小学校・中学校入学通知について 

６　その他 

　⑴　令和６年度卒業・卒園式及び令和７年度入学・入園式について 

⑵　第１回部活動地域連携・地域移行推進協議会の開催について 

⑶　後援申請について 

　　　ア　三島・長泉こどもミュージカル第９回公演「なんなんとうに雪がふる」 

　　　イ　金管楽器　体験見学会
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〈久保田教育長〉　それでは時間になりましたので、１月の教育委員会を始めさせて

いただきます。 

　　　　　　　　　まずはじめに前回会議録の確認と署名をお願いします。 

　　　　　　　　　－各委員確認・署名－ 
〈久保田教育長〉　続いて教育長の報告その他事務事業の報告をいたします。 

　　　　　　　　　お配りした資料から主なものをご報告させていただきます。 

－久保田教育長より教育長関係報告事項の報告、その他教育長 

より報告－ 

〈久保田教育長〉　教育長の報告が終わりましたが、何かご質問などございますか。 

　－質問なし－ 

〈久保田教育長〉　質問がないようなので議事に移ります。 

議案第１号については、対象児童生徒の氏名や生活状況等、個人

情報を取り扱いますので、個人情報保護の観点により、会議を公開せ

ずに秘密会として審議を行いたいと思います。ご承認していただける

方は挙手をお願いいたします。 

〔全員挙手〕　承認 

〈久保田教育長〉　それでは秘密会とさせていただきます。 

〔　生涯学習課　退席　〕 

〈久保田教育長〉　それでは議案第１号要保護及び準要保護児童生徒の認定について、

事務局より説明をお願いします。 

－梅原教育次長より議案朗読－ 

〈久保田教育長〉　秘密会を解いて、次の議事に移ります。 

〔　生涯学習課　入室　〕 

議案第２号令和７年度函南町教育推進構想及び令和７年度函南町

保幼こ小中連携・接続構想(案)について事務局より説明をお願いし

ます。 

－梅原教育次長より議案朗読及び大桑指導主事より細部説明－ 

〈久保田教育長〉　説明が終わりましたが何かご質問などございますか。 

〈渡 邉 委 員〉　町が中学を卒業するまでの人間像、成長の取り組みを考えていく 

ことは非常に大事なことだと思います。函南町独自の子育ての方針

というものを、このように明確に示して公開していくことは素晴ら

しいことだと思います。 

三つ子の魂百までといいますが、幼児期の体験はその後の思考や

行動に大きく影響すると思いますので、この構想は素晴らしいと思

いますし、この構想の中で培っていただきたいと思います。先生方

においては、もっと具体的な内容について、幼稚園保育園の先生方

を含めて研修を進めていただき頑張っていただきたいと思います。

よろしくお願いします。 

〈久保田教育長〉　その他よろしいでしょうか。勝俣委員いかがでしょうか。 

〈勝 俣 委 員〉　このような構想というか目標、施策を立てて先生方は日々頑張

っていらっしゃることを知りました。実現に向けて、多忙とは思
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いますが、頑張っていただきたいと思います。 

〈久保田教育長〉　林委員いかがでしょうか。 

〈林 委 員〉　このような目標や構想については先生方には情報共有され、研修に励

まれていると思いますが、保護者にも知っていただいた方がいいと思い

ます。家庭で過ごす時間も多いので、町ではこういう子育て、人づくり

を目指していますということを、教師と保護者の両方で理解していると

家庭でも同様な指導ができ、目標に近づきやすいと思います。 

〈久保田教育長〉　小永井委員いかがでしょうか。 

〈小永井委員〉　保育園幼稚園から小学校への接続は重要課題だと思います。保護者教

育も含めてですが、一番下に、家庭・地域と共にあるとありますが、最

近地域という言葉が良く使われます。少子化にプラスして、コロナの流

行で地域と子どもたちの接点が希薄になっています。子育てに関わら

ず、これからは「地域と子ども」とか「地域と」というコミュニティ形

成がとても重要になってくると思います。地域とともに育てるというこ

とができるかというのが課題です。 

〈渡 邉 委 員〉　２つほどよろしいでしょうか。今、各学校の学校だよりを頂くよ

うになって学校の様子がとても良くわかってありがたいのですが、

私も教員を長くやっていたので、身につまされるものがありますが、

学校だよりの内容や使う言葉が、教員用語になっていることがたま

に見受けられます。保護者にしっかりと理解をしていたくためには、

万人が同じように理解できるような内容や言葉にしていただけると

よろしいと思います。 

　　　　　　　　　２つ目は、少子化もあって合同部活動など、いくつかの学校が合

同で行う活動がもっと盛んにあっても良いのかなと思います。これ

までも丹那桑村の交流など、小規模な学校同士の交流は定着をして

いますが、入園者数が減少している幼稚園同士の交流や、街なかの

学校同士の交流が増えてもいいのではないでしょうか。人間関係の

交流が出来ていると中学に進学しても知った顔があって、不安等も

軽減されるのではと思います。考えていただけるとありがたいなと

思います。 

〈久保田教育長〉　そのほかよろしいでしょうか。それではお諮りします。議案第２号

につきましてご承認いただける方は挙手をお願いします。 

〔全員挙手〕　承認 

〈久保田教育長〉　次の議事に移ります。議案第３号令和６年度函南町一般会計「教育

費」補正予算について事務局から説明をお願いします。 

－梅原教育次長より議案朗読及び担当課長補佐より細部説明－ 

〈久保田教育長〉　何かご質問などございますか。 

　　　　　　　　　－質問なし－ 

〈久保田教育長〉　ご質問がないようなのでお諮りします。承認する方は挙手をお願いし

ます。 



4 

 

会
議
及
び
議
事
、
質
疑
応
答
し
た
者
の
氏
名
・
内
容 

〔全員挙手〕　承認 

〈久保田教育長〉　少し、会議が長くなりましたので、ここで10分の休憩を挟みたい

と思いますがよろしいでしょうか。 

では休憩とさせていただきます。　 

〈　休　憩　〉 

〈久保田教育長〉　それでは会議を再開します。 

議案第４号令和７年度函南町一般会計「教育費」予算について事務

局から説明をお願いします。 

－梅原教育次長より議案朗読及び担当課長補佐より細部説明－ 

〈久保田教育長〉　何かご質問などございますか。 

〈小永井委員〉　中学校管理事業の工事請負費ですが、こちらには東中学校校舎西壁の

雨水侵入対応の工事は含まれていますか。 

〈学校教育課杉村課長補佐〉　含まれておりません。 

〈小永井委員〉　わかりました。次にこの生涯学習課の方で埋蔵文化財に関することで

すが、個人住宅等の建設の場合92条、93条の届け出が必要になって、今

まで町の方で無料で調査をされてましたが、個人宅は無料のままでよろ

しいという考えですか。 

〈生涯学習課渡邉課長補佐〉　はい、個人宅は無料です。開発事業等に関するものが有料となりま

す。 

〈久保田教育長〉　そのほかご質問いかがでしょうか。予算案について委員の皆様に一言

ずつご感想をいただいてもよろしいでしょうか。渡邉委員お願いしま

す。 

〈渡 邉 委 員〉　厳しい予算のなかで、様々な視点から予算を編成していただいて

おり、特に、東小学校のステップルーム設置はありがたく思います。

今後その他の小学校にも設置ができるようご尽力いただきたいと

思います。また、最近野菜を含め価格高騰のニュースが多いですが、

この５％の補助で今後給食を提供していくことができるのでしょ

うか。もっと高騰した際に追加の補填は可能なのでしょうか。 

〈学校教育課杉村課長補佐〉　現段階では追加の補填を行う手法はありません。現在の給食費につい

ては令和２年度に料金改定を行っていますが、未来10年は値上げは行なわ

ないというご説明をしており、値上げをしなくても大丈夫な金額で設定を

させていただいておりました。しかしながら、今回の値上げラッシュは想

定以上であったため、まずは、学校等にお勤めの先生方の給食料金を見直

し、幼稚園、小学校にお勤めの先生方については大人料金として、中学生

と同じ料金とさせて頂く予定です。まずは、給食摂取量と給食費の不公平

感を無くし、それでも厳しい場合は公会計化のタイミングで見直しを行う

ことになるかもしれません。 

〈久保田教育長〉　渡邉委員、よろしいでしょうか。では、小永井委員お願いします。 

〈小永井委員〉　大変厳しい財政状況にもかかわらず、学校教育課、生涯学習課ともに

大変よく考えて予算編成がされている思います。先ほど少しお話しまし
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たが、東中校舎西側の雨漏りについては、かなり漏れてると思います。

原因の追及に時間を要する可能性もありますので、予算がつき次第、修

理をお願いしたいですが、予算編成に大変ご苦労されたのが目に見えま

す。よく頑張って頂きました。ありがとうございます。 

〈林 委 員〉　予算の金額が大変に大きくて、驚きました。給食費の話がありました

が、この物価高騰はご家庭でも切実に感じていると思いますので、給食

費の値上げについては、早目に告知をして進めていけば、理解を得やす

いのではないかと思います。よろしくお願いします。 

〈勝 俣 委 員〉　毎年、財政が厳しいという状況や、交付金等も上手に活用して何

とか工面をしている様子も理解できますが、現場の子ども達や先生

方が不便にならないようしていただければと思います。 

〈久保田教育長〉　それでは、お諮りしてもよろしいでしょうか。議案第４号につい

てご承認いただける方は挙手をお願いします。 

〔全員挙手〕　承認 

〈久保田教育長〉　次の議事に移ります。議案第５号町立みのり幼稚園複式学級の編成

について事務局より説明をお願いします。 

－梅原教育次長より議案朗読及び木代子育て支援課長より細部説

明－ 

〈久保田教育長〉　事務局から説明がありましたが、何かご質問などございますか。 

　　　　　　　　　小永井委員いかがでしょうか。 

〈小永井委員〉　みのり幼稚園に関しては地元ですので頭が痛い案件ですが、結論から

言うとやむを得ないかなと思います。肥田、日守、新田地区は、市街化

調整区域で新規に住宅が建てられませんし、子育て世代は都会へ住んで

いて戻ってくる気配もない状況です。ですので子どもが増えることが見

込めないと考えると、やむを得ないと思います。 

〈渡 邉 委 員〉　幼稚園児ですから、家から近いところに幼稚園はあったほうがい

いと思いますが、園児数が減ってしまうと、園経営は非常に大変な

のですね。人口減少や少子化の推移について将来的なビジョンやプ

ランによって考えたうえでの結論とのことですので、複式という形

で進んでいくしかないのかなと思います。今後も、少子化やニーズ

について動向を注視していただきながら、小さなお子さんたちが集

団生活をする場の確保についてよろしくお願いします。 

〈林 委 員〉　子どもの人数を知って驚きました。とても少ないですよね。保育園は

需要があるのは知っっていましたが、幼稚園がこんなに少ないとは。幼

稚園も大切な教育施設ですので、複式学級は初めてのことかもしれませ

んが、今後、複式が増える可能性もあると思うので、園児のためにご尽

力いただきたいと思います。 

〈勝 俣 委 員〉　この資料を見て、間宮幼稚園には以外に人数がいることに驚きま

した。以前、園訪問をした際に、間宮とみのりを合併したらどうで

すかと簡単に発言をしてしまいましたが、地域は地域で需要がある
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ので、簡単に合併ではなく、規則を上手に読み解いて、複式という、

地域の幼稚園で学べる環境を維持していくことが大切なんだと思

います。現場の先生や園児がやりやすいように上手に運営できれば

いいのかなと思いました。 

〈久保田教育長〉　それでは、議案第５号について、ご承認いただける方は挙手をお願い

します。 

〔全員挙手〕　承認 

〈久保田教育長〉　次の報告に移ります。報告第１号町立自由ケ丘幼稚園の学級編成に

ついて事務局より報告をお願いします。 

－梅原教育次長より報告議案朗読及び木代子育て支援課長より細

部説明－ 

〈久保田教育長〉　報告が終わりましたが何かご質問などございますか。 

〈小永井委員〉　報告通りで問題ないと思います。第７条に幼稚園で１クラス35人以内

という規定がありましたが、そもそもが、園児の35人ってかなり大変な

数字だと思います。この規則はきっと、幼稚園が満員だった時代に作ら

れたものではないでしょうか。今は小学校でも35人学級ですよね。1クラ

ス当たりの人数上限ついては今後の検討課題ではないでしょうか。 

〈木代子育て支援課長〉　確かにこの規則は当時園児が1クラス35人以上になることを避け

るためのものであり、人数も小学校の人数に合わせたものだと思い

ますので、今後、現状を見ながら規則を変えていく必要があると感じ

ています。 

〈渡 邉 委 員〉　先ほどみのり幼稚園の議案もありましたが、園児数の推移につい

ては注意深く観ていただき、ある程度の人数がいないと集団生活は

できませんので、今の函南町では何人ぐらいが適当なのか、日々検

討して、見直していかなければならないと思います。 

　　　　　　　　　大変ですが他地区の状況なども考慮しながら、函南町の方針を示

していただきたいと思います。 

〈久保田教育長〉　その他よろしいでしょうか。それでは、報告第１号を終了し、報

告第２号函南町いじめ問題対策専門委員の委嘱について事務局より

報告をお願いします。 

－梅原教育次長より報告議案朗読及び細部説明－ 

〈久保田教育長〉　報告が終わりましたが何かご質問などございますか。 

　　　　　　　　　－質問なし－ 

〈久保田教育長〉　ないようでしたら次の報告に移ります。報告第３号令和７年度小

学校・中学校入学通知について事務局より報告をお願いします。 

－梅原教育次長より報告議案朗読及び細部説明－ 

〈久保田教育長〉　報告が終わりましたが何かご質問などございますか。 

　　　　　　　　　－質問なし－ 

〈久保田教育長〉　続きまして、次第６、その他に移ります。⑴令和６年度卒業・卒園

式及び令和７年度入学・入園式について、事務局より説明をお願いしま
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す。 

－杉村学校教育課課長補佐より説明－ 

〈久保田教育長〉　説明が終わりましたが何かご質問などございますか。 

　　　　　　　　　－質問なし－ 

〈久保田教育長〉　続きまして⑵第１回部活動地域連携・地域移行推進協議会の開催に

ついて、事務局より説明をお願いします。 

－森田生涯学習課課長より説明－ 

〈久保田教育長〉　説明が終わりましたが何かご質問などございますか。 

　　　　　　　　　－質問なし－ 

〈久保田教育長〉　続きましてその他の⑶援後援申請について、申請一覧の１番から、

事務局の説明をお願いします。 

－渡邉生涯学習課課長補佐より申請一覧１番を説明－ 

〈久保田教育長〉　説明が終わりましたが、何かご質問などございますか。 

　　　　　　　　　－質問なし－ 

〈久保田教育長〉　ご質問がないようなのでお諮りします。１番について承認する方

は挙手を願います。 

〔全員挙手〕　承認 

〈久保田教育長〉　続いて２番について、事務局から説明をお願いします。 

－渡邉生涯学習課課長補佐より申請一覧２番を説明－ 

〈久保田教育長〉　説明が終わりましたが、何かご質問などございますか。 

　　　　　　　　　－質問なし－ 

〈久保田教育長〉　ご質問がないようなのでお諮りします。２番について承認する方

は挙手を願います。 

〔全員挙手〕　承認 

〈久保田教育長〉　これで本日予定されている案件についてはすべて終了しました。 

来月の定例会は２月26日水曜日、13時10分から、役場３階の教育委

員会室となりますのでよろしくお願いします。 

今日は午後３時から函南町教育研究奨励賞授与式がございますの

で、お手数をおかけしますが、改めてご参集をお願い致します。 

　　　　　　　　　それでは、これにて本日の教育委員会を終了します。お疲れ様で

した。


